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4.	 Rozhodněte o každé z následujících možností, zda obsahuje pouze slova 
souřadná (ANO), či nikoli (NE).
� ANO  NE
4.1	 cihla, panel, most, katedrála�  
4.2	 zmije, anakonda, kobra, užovka�  
4.3	 mrkev, kapusta, brokolice, paprika�  
4.4	 letadlo, motocykl, dálnice, semafor�  	

VÝCHOZÍ TEXT K ÚLOHÁM 5–8:

5.1	 Napište větu o třech až pěti slovech, v níž slovo tíží bude jiným slovním 
druhem než ve výchozím textu. Tvar slova tíží musí zůstat zachován.

5.2	 Vypište z výchozího textu vztažné zájmeno, které lze na všech místech jeho 
výskytu ve výchozím textu nahradit slovem který.

Já držím pohár ve své dlani.  
Je zpěněný a přetéká.  
Já držím pohár ve své dlani,  
jenž čeká na rty člověka. 

Jenž čeká, zdali víno jeho  
se do brázd vyschlých rozlije,  
na snivých květech v jiných světech  
zda zavěsí své krůpěje. 

Jenž čeká, zda se sehnou květy  
pod onou tíží ku zemi.  
Jenž čeká, zdali jiné světy  
rozzáří svými vůněmi. 

Já držím pohár ve své dlani,  
jenž čeká na rty člověka.  
Já držím pohár ve své dlani:  
své srdce, které přetéká.

� (F . Gellner, Po nás ať přijde potopa)

Didaktický test 2
1.	 Ve které z následujících vět je pravopisná chyba?

A)	� Kachnozubí dinosauři rostli rychleji než jejich draví nepřátelé.
B)	� Skandinávští dobyvatelé si brzy podmanili rozsáhlé okolí mysu.
C)	� Američtí lyžaři se na šampionát připravovali v alpských střediscích.
D)	� Bíložraví obyvatelé savan byli největším nepřítelem vzácných květin.	

2.	 Ve které z následujících možností je správně zapsána interpunkce?
A)	� Řada cestovních kanceláří nabízí, vedle pobytových a poznávacích 

zájezdů také studijní jazykové pobyty.
B)	� Takzvaná satelitní městečka, v okolí Prahy se kvůli rostoucímu počtu 

obyvatel, potýkají s problémy nevyhovující infrastruktury.
C)	� Kráter sicilské sopky se stal středem zájmu, mnoha vědeckých týmů 

poté, co byla citlivými přístroji zaznamenána zvýšená aktivita sopky.
D)	� Průmyslové podniky nemohou v poslední době sehnat pracovníky 

ani na pozice, s jejichž obsazením neměly v nedávné minulosti žádný 
problém.	

3.	 Přiřaďte k jednotlivým větám (3.1–3.3) druh příslovečného určení (A–E), 
který se v dané větě vyskytuje.
(Každou možnost z nabídky A–E můžete přiřadit pouze jednou. Dvě možnosti zbudou a nebudou 

použity.)

3.1	 Soused šel na fotbal.� _____
3.2	 Zloději se domlouvali šeptem.� _____
3.3	 Situace se každoročně opakuje.� _____

A)	� času
B)	� účelu
C)	� místa
D)	� způsobu
E)	� podmínky	  


